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امنیت

اردوغان: مخالف جنگ علیه ایرانیم
رئیس‌جمهور ترکیه در اظهاراتی اعلام کرد که این کشور مخالف حمله نظامی علیه ایران است و این اقدام به سود 
هیچ طرفی نخواهد بود. رجب طیب اردوغان خاطرنشان کرد که عملیات نظامی علیه ایران نه‌تنها برای کسی مفید 

نخواهد بود بلکه خسارتی برای منطقه خواهد بود./آناتولی

کشته‌شدن نظامی صهیونیست با شلیک خودی
گروهی نظامی از تیپ چتربازان ارتش رژیم صهیونیستی در جنوب غزه گروه دیگر را هدف شلیک قرار داد. گفته 
شده نظامیان صهیونیست گمان کردند که همکارانشان از نیروهای مقاومت فلسطین هستند و به سمت آنها 
تیراندازی کرد‌ند. در این تیراندازی یک نظامی صهیونیست کشته شد./تایمز اسرائیل

سلاح‌های بازدارنده جمهوری‌اسلامی
»ایمان مردم« و »موشک« ساح‌های بازدارنده ایران در برابر دشمن است. امیر شهرام ایرانی، فرمانده نیروی 
دریایی ارتش در جریان سفر به هند، با بیان این مطلب تأکید کرد: ناوگان فرامنطقه‌ای اگر احساس می‌کند با 
قدرت آمده، بداند که مردم ایران با قدرت بیشتری با آنها مقابله خواهند کرد./دفاع‌پرس

 پیام بلوک شرق
 به مستأجر کاخ‌سفید

سیدمرتضی موسوی، کارشناس مسائل منطقه و بین‌الملل 
در گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری:

  رزمایش مشترک ایران، چین و روسیه موضوعی است که 
از سال گذشته برای آن برنامه‌ریزی شده بود.

  این رزمایش در وضعیتی انجام خواهد شد که آمریکایی‌ها 
تحرکات و لشکرکشی‌هایی به سمت ایران داشته‌اند و 
تا‌کنون یک‌سوم توان ناودریایی و هواپیمایی خود را به سمت 

مرزهای ایران روانه کرده‌اند.
  روسیه 3ناو بسیار مدرن خود را به ‌این رزمایش آورده و 
فرمانده نیروی دریایی ایران نیز از این ناوها دیدن کرده است.

  چین نیز برای این رزمایش 2ناو مهم و مدرن خود را اعزام 
کرده است. ناو‌های تایپ»052وی« و »055« این دو ناو مهم 

چینی‌ها هستند.
  اینکه چین و روسیه در شرایط جنگی و خطرناک منطقه، 
ناوهای مهم خود را به سمت آب‌های ایران روانه کرده‌اند، 
بیانگر آن است که پکن و مسکو درصدد انتقال پیامی مهم به 
آمریکا هستند: ما در شرایط جنگی کنار ایران هستیم و ایران 

هم پیمان قابل اتکای ماست!
  روسیه و چین به‌خوبی آگاه هستند تحولات اخیر جهان 
نظیر آنچه در ونزوئلا گذشت، همگی در راستای سیطره 
آمریکا روی صنعت انرژی جهان است تا از آن به‌عنوان یک 

اهرم فشار استفاده کند.
  چین و روسیه در قبال ونزوئلا اشتباهی ‌انجام دادند. این‌بار 
آنان در وضعیتی که ناوهای آمریکایی در منطقه هستند، 

درکنار ایران حاضر شدند تا همراهی خود را نشان دهند.
  کمک این دو کشور به ایران در زمان جنگ لزوما قرار 
نیست به شکل مستقیم و نظامی باشد‌ بلکه می‌توانند 

ظرفیت‌های اطلاعاتی‌شان را در اختیار ما بگذارند.

رهبری

دیدگاه

روایت خبر

پاسخ رهبرمعظم انقلاب به گزارش رئیس حوزه هنری:
به راویان پیشرفت افتخار می‌کنم

رهبرمعظم‌انقلاب در پاسخ به نامه رئیس حوزه هنری انقلاب 
اسلامی که گزارشی از برگزاری دومین آیین جایزه ملی 
روایت پیشرفت ارائه کرد، راویان پیشرفت را بخشی از عناصر 
پیشرفت توصیف و توصیه کردند‌کاری کنید که این روایت به 

گوش جوانان ما برسد و امید ‌در دل‌های آنان بشکفد.
متن پاسخ حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به شرح زیر است: 

بسمه تعالی
»به راویان پیشرفت، افتخار و آنها را دعا می‌کنم. 
اینها خود جزو عناصر پیشرفتند. گامشان استوار 
باد. کاری کنید که این روایت به گوش و دل جوانان ما، 
دانشجویان، دانش‌آموزان و دیگران برسد و امید در 

دل‌های آنان بشکفد.«
محمدمهدی دادمان، رئیس حوزه هنری انقلاب اسامی 
۲۵بهمن ۱۴۰۴ در آستانه برگزاری اختتامیه »دومین جایزه 
ملی روایت پیشرفت« گزارشی از محصولات متعدد تولید‌شده 
در زمینه این رویداد ملی با محوریت »روایت پیشرفت« 
در قالب‌های کتاب، مستند، هنرهای تجسمی، مجموعه‌ 
تلویزیونی، فیلم سینمایی، رسانه و مطبوعات ارائه کرد که 
به‌عنوان نمونه می‌توان به کتاب »سلول‌های بهاری« )روایت 
زندگی دانشمند ارجمند دکتر حسین بهاروند( و مجموعه 
تلویزیونی »ذهن زیبا« که بر مبنای همین کتاب ساخته 
شد و آثار سینمایی »منصور« و »خدای جنگ« اشاره کرد. 
رئیس حوزه هنری در این نامه، عرصه نوپای روایت پیشرفت 
در دوران کنونی را در موقعیتی شبیه روایت دفاع‌مقدس در 
اواسط دهه 80، توصیف کرد که با حمایت رهبرمعظم انقلاب 

بارور و به یک جریان تمدن‌ساز بدل شد.

ایران، الگوی جدیدی در پیشرفت 
و کارآمدی

ما در شرایطی قرار داریم که جنگ معرفتی و روانی 
گسترده‌ای علیه مردم ایران و کشور ما درحال رخ‌ دادن 
است. در این بین یکی از اصلی‌ترین اهدافی که دشمن 
درپی منهدم کردن آن و وارونه نشان دادن آن است مسئله 
کارآمدی است. جهوری اسامی ایران، نظامی است که 
مبتنی بر فرهنگ و سنت تاریخی این کشور بنا شده است. 
یعنی در ایران قرار بر آن است که یک الگو و مدل جدیدی 
ظهور پیدا کند که با توجه به سنت تاریخی کشور می‌خواهد 
اهداف اصلی را پیگیری کند و در این بین هیچ وابستگی و 

سرسپردگی‌ای به شرق و غرب ندارد.
عدم‌وابستگی ایران به هیچ بلوکی و توانایی بومی‌سازی 
بسیاری از علوم و دستاوردها چیزی است که موجب 
حساسیت شده است و بسیاری در پی آنند که به هرنحوی 
که شده است این موضوع را متوقف سازند. اهمیت روایت 
پیشرفت جمهوری اسامی در جایی است که می‌تواند 
برای بسیاری از کشورهای دیگر هم به‌عنوان یک الگو و 
مدل قابل‌قبول پذیرفته شود و بسط پیدا کند. ایران برای 
نخستین بار در وضعیتی قرار دارد که می‌تواند روی پای 
خودش به سمت پیشرفت و دستاوردهای مختلف علمی، 
معرفتی و دانشی پیش برود. تا پیش از این ما هرگاه قصد 
داشتیم حرکت و استقلالی در امور پیشرفت داشته باشیم، 
سرکوب می‌شدیم و قدرت‌ها مانع کار ما می‌شدند. اما در 
حال حاضر ایران به برکت انقلاب اسامی نه‌تنها ترسی از 
قدرت‌های دیگر ندارد، بلکه خود الهام‌بخش بسیاری از 

مردمان شده است.
در این میان، برگزاری برخی جشنواره‌ها نظیر جایزه ملی 
روایت پیشرفت، می‌تواند تا حد زیادی اثرگذار باشد. این 
رویدادها توجهات را به‌خود جذب می‌کند و فضایی فراهم 
می‌آورد که بسیاری از تبلیغات و سیاه‌نمایی‌ها درمورد 
پیشرفت و کارآمدی جمهوری اسامی و انقلاب اسلامی 
خنثی شود. از این‌رو باید توجه داشت وجود هرچه بیشتر 
این رویدادها می‌تواند برای جامعه و کشورها اثربخش و 

مهم باشد.
*کارشناس تاریخ و سیاست

ما در انقلاب ۵۷ تخریب و ترور داشتیم؟

گاهی گفته می‌شود شما هم برای پیروزی انقلاب بانک و 
سینما آتش و دست به ترور زدید؛ فیلم‌هایش هم هست. اما 

تاریخ یک تفکیک روشن دارد.
امام خمینی)ره( رهبر نهضت، بارها و به‌صراحت با مبارزه 
مسلحانه مخالفت کرد؛ چه در مواضع علنی و چه در جلسات 
خصوصی. مرحوم آیت‌الله هاشمی رفسنجانی نقل می‌کند که 
عده‌ای نزد امام رفتند و گفتند باید وارد اقدام مسلحانه شویم؛ 
پاسخ امام اکید و قاطع بود: مخالفت. این خط، خط رسمی 
نهضت بود. پیش از انقلاب نیز وقتی پیشنهاد شد از وجوهات 
سهمی به سازمان مجاهدین خلق که آن زمان مشی مسلحانه 
داشت، اختصاص یابد، امام نپذیرفت حتی یک ریال کمک 
شود. اعضای سازمان در نجف روزها تلاش کردند جمله‌ای 

حمایتی بگیرند اما موفق نشدند.
بخش مهمی از ترورها و تخریب‌های آن سال‌ها، کار گروه‌های 
مسلح مارکسیستی و سازمانی بود که خودشان هم مسئولیت 
عملیات‌ها را اعلام می‌کردند؛ همان‌هایی که بعد از انقلاب 

سلاح را به‌سوی مردم گرفتند و هزاران نفر را ترور کردند.
قیاس این دو مسیر، تحریف تاریخ است.

 سردار مجید خادمی،‌ رئیس سازمان اطلاعات سپاه
در گفت‌وگو با رسانه KHAMENEI.IR تشریح کرد‌

مطالبات رهبر انقلاب از دستگاه 
امنیتی در مواجهه با وقایع دی ماه

  شکست در جنگ ۱۲ روزه نقشه عملیاتی دشمن را از اولویت 
جنگ به ایجاد آشوب تغییر داد. برخی سرویس‌های امنیتی 
دوست ما هم به این نقشه اشاره کرده بودند. شبکه‌سازی 
گسترده در دستور کار سرویس‌های اطلاعاتی قرار گرفت تا در 

موعد مشخص، امکان ضربه بزرگ فراهم شود.
  از همان توقف جنگ، تلاش‌ها برای پیشگیری و مدیریت 
آشوب احتمالی آغاز شد. دعوت و احضار ۲۷۳۵ نفر از عناصر 
مرتبط با شبکه‌های ضدامنیتی، ارشاد ۱۳ هزار نفر از عناصر 
آسیب‌پذیر، آگاه‌سازی جمعیت‌های در معرض تهدید، کشف 
۱۱۷۳ قبضه سلاح و شناسایی ۴۶ نفر از عوامل سرویس‌های 

بیگانه بخشی از تلاش‌های سپاه پاسداران بود.
  بروز اعتراض و تبدیل آن به اعتصاب، حمله به اماکن نظامی و 
انتطامی و تخریب رینگ امنیتی کشور، کشته‌سازی و اقدامات 
خشن، القای ناکارآمدی نظام، عملیات سایبری و خرابکارانه 
علیه زیرساخت‌ها، اتصال هسته اعتراضی به هسته تروریستی و 
به میدان آوردن گروهک‌های تروریستی در عمق و جدار مرزی 
و حمله نظامی خارجی توسط آمریکا طرح 7مرحله‌ای دشمن 

در فتنه اخیر بود.
  قرار بود همزمان با اعتراضات مردمی، شبکه رزم خیابانی 
سازمان‌یافته با حمایت سرویس‌های اطلاعاتی وارد صحنه ‌شوند. 
در ادامه یک حمله نظامی با حمایت آمریکا، ثبات سیاسی کشور 
را دچار اختلال کند و گروهک‌های تروریستی تجزیه‌طلب هم 

اقدامات ضدامنیتی را در جدار مرزی تشدید کنند.
  اگر کودتا را »دخالت قهرآمیز خارجی با هدف براندازی دولت 
یا حکومت مستقر با استفاده از نیروهای نیابتی« بدانیم، آن وقت 
خواهیم دید که فتنه دی‌ماه چیزی شبیه کودتاست؛ شبیه 
آنچه در کودتای ۲۸ مرداد سال ۱۳۳۲ یا در کشورهای مختلف 

آسیایی و آمریکای لاتین دیده‌ایم. 
  حداقل ۱۰ سرویس اطلاعاتی به‌طور مستقیم در این آشوب 
نقش داشتند. در این میان نقش واحد ۸۲۰۰ سرویس اطلاعات 

نظامی رژیم صهیونیستی قابل توجه است.
  مردم همکاری گسترده‌ای در شناسایی و کشف برنامه‌ها و 
پیاده‌نظام دشمن داشتند. تا پایان دی ماه، نزدیک به ۵۰۰ هزار 
تماس و گزارش دریافتی از مردم درباره موارد نقض امنیت 
عمومی و مظنونین به برخی اقدامات خرابکارانه ثبت شد که در 

برخی موارد، منجر به تعقیب یا دستگیری شده است.
  قبل از آشوب اخیر محضر حضرت آقا رسیدم. فرمودند به‌کار 
اطلاعاتی توجه کنید. این دوره مانند سال ۶۰ است. بعد از 
حوادث اخیر هم روی چند نکته تأکید فرمودند: توجه به برنامه‌ها 
و اهداف دشمن به‌ویژه در حوزه نفوذ فردی و جریانی، تفکیک 
صف مردم و معترضین از آشوبگران و جدا کردن مطالبه مردم 
و بازاریان از آشوبگران، فراموش نکردن واقعیات مثبت جامعه 
مثل ۲۲دی. ایشان فرمودند دل من روشن است که بر همه 

اینها فائق می‌آییم.

پیام اقتدار رهبر ایران
رسانه آمریکایی »واشنگتن‌تایمز« نوشت:»سخنان اخیر رهبر ایران بیش از آنکه نشانه تصمیم قریب‌الوقوع برای 
درگیری باشد پیامی سیاسی و بازدارنده به واشنگتن ارزیابی می‌شود؛ پیامی که تأکید دارد تهران خود را در جایگاه 

توان پاسخگویی می‌بیند، حتی در برابر آنچه آمریکا »قوی‌ترین ارتش جهان« می‌نامد./فارس

شکارچیان ایرانی ناوها
ایران از زرادخانه متنوعی برای ضربه زدن به ناوهای آمریکایی برخوردار است

علیرضا احمدی| روزنامه‌نگار | پس از اشاره اخیر 
گزارش

رهبرمعظم‌انقلاب درباره توانایی‌های ایران برای 

غرق کردن ناوهای آمریکایی در منطقه، 

کارشناسان بین‌المللی اذعان دارند با توجه به زرادخانه متنوع 

جمهوری‌اسامی، ایران توان لازم برای وارد آوردن ضربات 

مهلک بر پیکر ماشین جنگی آمریکا در آب‌های منطقه را در 

اختیار دارد. امروز بسیاری از متخصصان حوزه نظامی براین 

اعتقادند که زرادخانه بزرگ و متنوع تسلیحاتی ایران‌که عمدتا 

بر پایه موشک‌های بالستیک و کروز توسعه یافته و تمرکز 

ویژه‌ای بر قابلیت‌های ضدکشتی دارد، می‌تواند تهدید بزرگی 

برای ناوهای هواپیمابر آمریکایی حاضر در منطقه باشد؛ قدرتی 

که تنها گوشه‌ای از آن در رزمایش اخیر نیروی‌دریایی سپاه در 

تنگه راهبردی هرمز به نمایش درآمد. در ادامه به بخشی از 

توانایی‌های تسلیحاتی نیروهای‌مسلح ایران برای تحقق چنین 

هدفی اشاره می‌شود.

می‌مانند. در ادامه به چند نمونه از حرکت می‌کنند و از رادارها پنهان ایران هستند که در ارتفاع پایین متخاصم در آب‌های جنوبی برای هدف قرار دادن اهداف دیگر تسلیحات راهبردی ایران موشک‌های کروز ضدکشتی از کروزهای ضد‌کشتی
آنها اشاره می‌شود.

ادامه به بخشی از آنها اشاره دیگری نیز بهره می‌برند که در ناوهای دشمن، از تسلیحات ضد‌کشتی، برای هدف قرار دادن موشک‌های بالستیک و کروز نیروهای مسلح ایران علاوه‌بر سایر قابلیت‌ها
می‌شود.

محسوب ضدکشتی« از پیشرفته‌ترین موشک‌های »بالستیک بالستیک‌های ضد‌کشتی  ایرانی  در ادامه تنها به چند نمونه از این بالا به اهداف دریایی حمله کنند. می‌شوند که می‌توانند از ارتفاع تسلیحات 
تسلیحات اشاره می‌شود.

خلیج‌فارس نوع
بالستیک ضد‌کشتی

برد عملیاتی
حدود 300کیلومتر

سرعت
حدود 3ماخ 

وزن سرجنگی
بیش از 500کیلوگرم

سیستم هدایت
اینرسی و جست‌وجوگر اپتیکی برای دقت بالا

ویژگی راهبردی
طراحی به‌منظور هدف‌گیری کشتی‌های بزرگ

ذوالفقار بصیر نوع
بالستیک ضد‌کشتی

برد عملیاتی
حدود 700کیلومتر

سرعت
تا 5ماخ 

وزن سرجنگی
بیش از 500کیلوگرم

سیستم هدایت
مجهز ‌ به جست‌وجوگر اپتیکی

ویژگی راهبردی
دارای ویژگی راهبردی فریب دادن سامانه‌های دفاعی الکترونیک

قاسم بصیر نوع
بالستیک ضد‌کشتی

برد عملیاتی
هزارو200کیلومتر

سرعت
بیش از 10ماخ

وزن سرجنگی
500کیلوگرم

سیستم هدایت
دارای جست‌وجوگر الکترواپتیکی برای اهداف متحرک

ویژگی راهبردی
نقطه‌زنی و مقاوم در برابر جنگ الکترونیک

قدر نوع
بالستیک ضد‌کشتی

برد عملیاتی
هزار و 300 تا  

2هزارکیلومتر 

سرعت
6ماخ

وزن سرجنگی
700تا هزار کیلوگرم

سیستم هدایت
هدایت اینرسی - جی‌پی‌اس

ویژگی راهبردی
بهره‌گیری از سوخت دومرحله‌ای مایع و جامد

ابومهدی

نوع
کروز  ضد‌کشتی

برد عملیاتی
بیش از هزار کیلومتر

سرعت
حدود ۷۰۰ کیلومتر بر ساعت

وزن سرجنگی
بیش از 400کیلوگرم

سیستم هدایت
هدایت خودکار با قابلیت به‌کارگیری 

انواع سامانه‌های هدایتی

ویژگی راهبردی
مناسب برای هدف‌گیری ناوهای بزرگ

نور

نوع
کروز  ضد‌کشتی

برد عملیاتی
حدود 200کیلومتر

سرعت
زیرصوت

وزن سرجنگی
بیش از 160کیلوگرم

سیستم هدایت
هدایت ترکیبی 

)رادار فعال و اینرسی(

ویژگی راهبردی
شناسایی دشوار برای سامانه‌های دفاعی

قادر

نوع
کروز  ضد‌کشتی

برد عملیاتی
حدود 300کیلومتر

سرعت
زیرصوت

وزن سرجنگی
حدود 200کیلوگرم

سیستم هدایت
هدایت جی.پی.اس و اینرسی

ویژگی راهبردی
برخوردار از توانایی هدف‌گیری دقیق در 

شرایط جنگ الکترونیک

رعد

نوع
کروز  ضد‌کشتی

برد عملیاتی
حدود 350کیلومتر

سرعت
زیرصوت

وزن سرجنگی
بیش از 300کیلوگرم

سیستم هدایت
رادار فعال

ویژگی راهبردی
دارای قابلیت شلیک از سکوهای زمینی و 

دریایی

قدیر

نوع
کروز  ضد‌کشتی

برد عملیاتی
حدود 300کیلومتر

سرعت
زیرصوت

وزن سرجنگی
165کیلوگرم

سیستم هدایت
هدایت ترکیبی 

)رادار فعال و اینرسی(

ویژگی راهبردی
دارای قابلیت پرتاب از سامانه‌های پرتابگر 

ساحلی و همچنین سامانه‌های پرتابگر دریاپایه

نصیر

نوع
کروز  ضد‌کشتی

برد عملیاتی
90کیلومتر

سرعت
حداکثر 8ماخ

وزن سرجنگی
130کیلوگرم

سیستم هدایت
بهره‌مند از موتور توربوجت

ویژگی راهبردی
دارای قابلیت پرتاب از پرتابگرهای ساحلی و 

دریایی و قدرت تخریب بالا

جمهوری اسلامی ایران روز یکشنبه، کمتر از ۲۴ ساعت 
پیش از دیدار غیرمستقیم نمایندگان ایران و آمریکا در ژنو 
سوئیس، یک رزمایش دریایی تحت عنوان »کنترل هوشمند 
تنگه هرمز« در یکی از حیاتی‌ترین آبراه‌های جهان ‌ برگزار 
کرد؛ یک رزمایش مهم که با بستن چندساعته تنگه هرمز، هم 
پیام نظامی داشت و هم اثر مثبت بر عملکرد دیپلمات‌های 

ایرانی.

پیام اقتدار نظامی و سیاسی رزمایش 
این رزمایش‌از روز یکشنبه با محوریت نیروی دریایی سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی و تحت اشراف سردار سرلشکر محمد 
پاکپور و سردار تنگسیری در حالی برگزار شد که تهدیدات آمریکا 
هر روز شکل و سویه تازه‌ای به‌خود می گیرد. اعزام ناوها به منطقه 
تنها بخشی از تهدیدات رئیس‌جمهور آمریکا علیه ایران بوده 
است؛ هرچند بسیاری بر این باورند که با وجود اعزام این ناوها و 
تهدیدات کلامی ترامپ، آمریکا هنوز آرایش جنگی واقعی به‌خود 

نگرفته و تهدیدات انجام‌شده بیشتر برای ایجاد ترس و واداشتن 
ایران به دادن امتیاز پای میز مذاکره است. در مقابل ایران نیز با 
برگزاری این رزمایش به طرف مقابل فهماند که توان بالایی برای 
وارد کردن ضربه به شناورهای میلیون دلاری آمریکایی دارد و از 
هیچ اقدامی برای حفاظت از منافع ملی‌اش کوتاهی نخواهد کرد. 
از طرف دیگر، رزمایش سپاه برای کاستن از فشار آمریکایی‌ها به 
تیم مذاکره‌کننده ایرانی برای گرفتن امتیازات خارج از خطوط 

قرمز اعلامی هم می‌تواند تفسیر شود.

خط و نشان سپاه با بستن موقتی تنگه هرمز 
نکته مهم اینجاست که دیروز)چهارشنبه(‌ نیروی دریایی سپاه 
برای حفاظت از امنیت رفت‌وآمد کشتی‌های تجاری در تنگه 
هرمز، ساعاتی این تنگه را بست. بسته شدن موقتی تنگه هرمز 
در نوع خود، پیام بزرگی برای دشمنان ایران داشته است. سپاه 
به نمایندگی از ایران با بستن موقت تنگه هرمز، عملا نشان داد 
که می‌تواند این کار را برای طولانی مدت هم انجام بدهد. سردار 

تنگسیری، فرمانده نیروی دریایی سپاه در حاشیه رزمایش سپاه 
در تنگه هرمز گفت:‌ »تصمیم برای بستن تنگه هرمز با بزرگان نظام 
است و من به‌عنوان یک سرباز می‌گویم که ما آماده‌ایم هر زمان که 
بزرگان ما گفتند، این کار را انجام دهیم.« بسیاری از رسانه‌های 
جهان ازجمله در آمریکا این تحلیل را مطرح کرده‌اند که ایران برای 
طولانی‌مدت هم امکان بستن تنگه هرمز را دارد و اگر چنین اتفاقی 
بیفتد، دیگر هدف فقط آمریکایی‌ها نیستند بلکه کل اقتصاد 

منطقه و حتی جهان تحت‌تأثیر قرار خواهد گرفت.

سلاح‌های رزمایش، متفاوت با سلاح‌های میدان نبرد 
نکته مهم دیگر درباره این رزمایش، نوع و کیفیت سلاح‌های به‌کار 
رفته است. در این زمینه سردار تنگسیری گفته است: »سلاح‌هایی 
که روز جنگ به میدان خواهد آمد، با چیزی که در رزمایش بود، 
تفاوت دارد.« این یعنی، سلاح‌هایی که قرار است در روز نبرد به 
قلب شناورهای آمریکایی فرود بیاید، به لحاظ قدرت تخریب، 

به‌مراتب بالاتر از سلاح‌های به‌کار رفته در رزمایش است.

رهبر انقلاب روز سه‌شنبه حتی افرادی را که با مفسدان و آشوبگران همراهی کرده 
اما فریب خورده بودند، از فرزندان خود دانستند و آنان را شهید خطاب کردند.

در فتنه سال۷۸، زمانی که برای نخستین‌بار به‌صورت علنی به رهبری توهین 
شد، ایشان فرمودند: حتی اگر عکس بنده را هم پاره کردند، واکنش نشان ندهید.

در خراسان جنوبی، درباره بانوان دارای ضعف در حجاب، خطاب به روحانیون 
تأکید کردند که بسیاری از این بانوان دل در گرو انقلاب دارند و باید با این عیب 

آنان مدارا کرد؛ چرا که همه ما کم‌وبیش دارای عیوبی هستیم.
رهبر انقلاب در دیدارهای متعدد خود بارها اشاره کرده‌اند که برای همه ملت 

ایران، بدون استثنا دعا می‌کنند.
در فتنه »زن، زندگی، آزادی« نیز با وجود اشاره به حرمت شرعی و سیاسی 
بی‌حجابی، بانوان بی‌حجاب را فرزندان خود دانستند و فرمودند که اکثریت 
آنان اهل معنا و احیا هستند و اگر بدانند پشت پروژه بی‌حجابی، آمریکا و رژیم 

صهیونیستی قرار دارند، از آن فاصله خواهند گرفت.
این رویکرد ایشان، درمان بیماری دو قطبی‌سازی در کشور است که ساخته و 

پرداخته دشمنان ملت ایران است.
سلام و درود خدا بر ملت ایران و این پدر امت.

بهاره محبی|روزنامه‌نگار| ماه رمضان 

امسال برای مردم غزه در حالی گزارش
فرا‌رسیده که بسیاری از خانواده‌ها 
با وجود گذشت چند‌ماه از آتش‌بس همچنان با 
آوارگی، تخریب گسترده منازل مسکونی، کمبود 
امکانات و حملات ادامه‌دار اسرائیل روبه‌رو هستند، 
اما کودکان با خلاقیت و امید تلاش کرده‌اند حال و 
هوای این‌ماه را - حتی در سخت‌ترین شرایط- زنده 
نگه‌دارند. فانوس‌های ساده، چراغ‌های رنگی و 
نقاشی‌های کوچک رمضان میان آوار ساختمان‌ها، 
خیابان‌های تخریب‌شده و چادرهای موقت، تصویری 
از مقاومت فرهنگی و روحی مردم در بحران انسانی 
جاری خلق کرده‌اند. با تقویت همبستگی اجتماعی 
و همدلی میان فلسطینیان، بسیاری امیدوارند این 

آخرین رمضان در چادرها باشد.

غزه در نخستین رمضان پس از آتش‌بس
  ده‌ها هزار نفر از ساکنان غزه هنوز در چادرها و 
سرپناه‌های موقت زندگی می‌کنند، به‌ویژه در جنوب غزه

  بسیاری از خانواده‌ها حداقل یک‌بار آواره شده‌اند و 
هنوز به سرپناه ثابت دسترسی ندارند.

خرده روایت‌های غزه از رمضان 
  پربازدید شدن ویدئوی پایکوبی کودکان فلسطینی در 
محله الزیتون در شرق غزه به مناسبت فرا رسیدن رمضان

  ساخت فانوس از قوطی‌ها و وسایل ساده بازیافتی 
توسط کودکان برای استقبال از‌ ماه رمضان 

  وایرال شدن مدیحه‌سرایی خانواده‌های فلسطینی در 
خان‌یونس به مناسبت از راه رسیدن رمضان 

  تزیین خیابان‌ها در میان ویرانی‌های باقیمانده از 
جنگ در اردوگاه جبالیا 

  اقامه نماز تراویح و نماز صبح)فجر( در مساجد و 
فضای باز اطراف مساجد یا آوارهای باقیمانده از آن 

  انتشار تصاویر گسترده از دیوارنگاره‌های استقبال از 
‌ماه رمضان در غزه

اختلاف قیمت اقلام خوراکی در غزه و کرانه باختری
برنج )کیسه۲۵ کیلوگرم(

قیمت در غزه: حدود ۸۰۹ شِــکل )واحد پول در 
اراضی اشغالی( 

قیمت در کرانه باختری: حدود ۱۶۱ شِکل
تفاوت: حدود ۵برابر بیشتر در غزه
آرد سفید )کیسه۶۰ کیلوگرم(
قیمت در غزه: حدود ۶۸۲ شِکل

قیمت در کرانه باختری: حدود ۱۸۰ شِکل
تفاوت: حدود ۳.۸برابر بیشتر در غزه

نان سفید )۱ کیلوگرم(
قیمت در غزه: حدود ۳۰ شِکل

قیمت در کرانه باختری: حدود ۴.۶۴ شِکل
تفاوت: حدود ۶.۵ برابر بیشتر در غزه

روغن زیتون )۱ کیلوگرم(
قیمت در غزه: حدود ۸۲.۰۸ شِکل

قیمت در کرانه باختری: حدود ۳۴.۹۰ شِکل
تفاوت: حدود ۲.۳ برابر بیشتر در غزه

شکر سفید )۱ کیلوگرم(
قیمت در غزه: حدود ۹۹.۶۴ شِکل

قیمت در کرانه باختری: حدود ۴.۴۷ شِکل
تفاوت: حدود ۲۲برابر بیشتر در غزه

تخم‌مرغ )۲ کیلوگرم(
قیمت در غزه: حدود ۳۶۰ شِکل

قیمت در کرانه باختری: حدود ۱۵.۴۱ شِکل
تفاوت: حدود ۲۳برابر بیشتر در غزه

حبوبات، لوبیا خشک )یک کیلوگرم(
قیمت در غزه: حدود ۲۹.۱۷ شِکل

قیمت در کرانه باختری: حدود ۹.۴۴ شِکل
تفاوت: حدود ۳.۱ برابر بیشتر در غزه

منبع: اداره مرکزی آمار فلسطین)2025(‌

کمبود شدید برق 
  برق هم در غزه همچنان در دسترس نیست و 
صهیونیست‌ها ورود سوخت برای بهره‌برداری از تنها 

نیروگاه منطقه را محدود می‌کنند.
  بیش از 5هزار کیلومتر شبکه برق و بیش از 2هزار 
ترانسفورماتور در جنگ نابود شده است. )۱.۴میلیارد 

دلار خسارت(‌
  با این حال، وقتی شب فرا می‌رسد، فانوس‌ها بالای 

چادرها و دیوارهای نیمه‌ریخته چشمک می‌زنند.

آغاز پرتنش رمضان در قدس اشغالی
  تشدید محدودیت‌های رفت‌وآمد و استقرار گسترده 

نیروها در اطراف مسجدالاقصی
  بررسی اعمال سهمیه‌بندی و محدودیت سنی برای 

ورود نمازگزاران فلسطینی به قدس در ‌ماه رمضان
  هشدار مقام‌های فلسطینی درباره تشدید خطرناک 

تنش و نقض آزادی عبادت
  صدور بیش از ۲۵۰حکم تبعید علیه نمازگزاران و 
جلوگیری از آماده‌سازی‌های رمضان در مسجدالاقصی

  استقرار هزاران نظامی صهیونیست در اطراف 
محوطه مسجدالاقصی

پهپادهای انتحاری
  دارای بردهای متنوع، ازجمله تا 

2هزار کیلومتر
  شاهد136به‌عنوان یکی از 
مشهورترین این نوع پهپادها

  دارای قابلیت شکل‌دهی به 
حملات اشباعی

  ایجاد فضای مناسب و درگیر 
کردن سامانه‌های دفاعی برای 

اصابت انواع موشک‌ها

شناورهای تندرو
  این شناورها به انواع تسلیحات 

موشکی مسلح هستند.
  از قابلیت نزدیک شدن به 

شناورها و حمله به آنها ازجمله در 
تنگه هرمز برخوردارند.
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ماجرای آن جوان تمرین بستن تنگه هرمز
فریب‌خورده که شهید است

رمضان با طعم مقاومت
 مردم غزه آغاز‌ ماه رمضان را با روحیه مضاعف مقاومت جشن گرفتند
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عباس سلیمی نمین*

سپاه با بستن موقت تنگه هرمز، نشان داد که می‌تواند 
این کار را برای طولانی‌مدت هم انجام بدهد

جهان  بسته شدن  
 

تنگه هرمز   را   دید


